

# ТЕПЛАЯ АТМОСФЕРА ПРАЗДНИКА

## Гордость за страну

Здесь же, на вокзале, была представлена фотовыставка БЕЛТА «Беларусь. Взлет». Сорок уникальных плакатов показывают путь развития суверенной Беларуси через фотографии: одни сделаны в начале 1990-х, другие — современные. Результат, как говорится, налицо. Генеральный директор Белорусского телеграфного агентства Ирина Акулович, открывая экспозицию, отметила, что в каждом городе «Марафона единства» организаторы стараются давать факты, имеющие отношение к месту, куда прибыли акция и выставка. И привела жизненный пример:

— Девушка, которая формировала эту выставку, рассказала свою личную историю. Много лет назад, а точнее 28, они с мамой шли в Минске возле спортивного магазина, записались в очередь на тумбочку «Пинскдрева». Тумбочку они так и не получили, так как женщина, которая записывала людей в очередь, сказала: «Ваш черед подойдет примерно лет через 40, но если кто-то откажется, то, может, через 20». Я ехала сюда и подсчитала: в Минске есть девять магазинов «Пинскдрева». За 30 лет изменилось очень многое. Именно поэтому выставка называется «Беларусь. Взлет».

Каждый из посетителей выставки, глядя на снимки, вспоминал, в каких условиях в 1990-х жила его семья.

— Это были очень сложные годы. Мы не просто жили — выживали. Предприятия рушились. У меня отец работал на заводе, мама на фабрике — все распалось. И да, что сейчас для вас

молодежь, и общественные организации, предлагавшие огромное количество своих активностей. На площадке перед Ледовым дворцом пинчан также встречала мини-выставка спецтехники белорусского производства. А на соседнем футбольном стадионе даже появился аэростат! В основном для антуража. Пинчане были в восторге. Как и от фуд-траков, предлагавших различные угощения. Еще один рекорд «Марафона единства» в Пинске: в квесте «Это все мое родное» приняло участие самое большое количество команд!

## Беларусь в миниатюре

Красивым финальным аккордом акции в Пинске стал гала-концерт белорусских артистов «Время выбрало нас». На сцене выступили таланты с громкими именами и юные, только-только набирающие силу звездочки.

В начале концерта самые теплые пожелания от Александра Лукашенко пинчанам передал Глава Администрации Президента Дмитрий Крутой:

— «Марафон единства» проходит в одном из самых известных городов Беларуси — Пинске. Столица Белорусского



Дмитрий КРУТОЙ.

Полесья, полесская Венеция, полесский Иерусалим — как только туристы не называют этот город с более чем 900-летней историей. Это город, где столетиями все конфессии, все религии жили мирно. В городе много церквей, костелов, синагог. Это фактически Беларусь в миниатюре, исторический пример единства разных религий.

белевской премии по экономике:

— Часто эту премию дают за непонятные заслуги, но этот человек оставил серьезный след в экономике. Например, придумал, что такое ВВП — показатель, который сегодня знают даже люди, далекие от экономических процессов. Он также является родоначальником статистики.

Дмитрий Крутой акцентировал внимание, что «Марафон единства» — это подарок всем белорусам, который призван показывать не только белорусскую культуру, но и богатую историю наших городов:

— Здорово, что два дня в центральных СМИ страны звучит Пинск: ваши предприятия, социальная сфера, инфраструктура. Это огромный пласт нашей белорусской идентичности, которую надо показывать людям, особенно молодежи.

Глава Администрации Президента призвал максимально использовать туристический потенциал города. И предложил свой вариант «маст-хэв» — то, что

должен сделать каждый белорус в Пинске: посмотреть спектакль «Пинская шляхта» и прокатиться на теплоходе.

Задача «Марафона единства» — зажигать местные звездочки, показывать самобытные и необычные таланты, привлечь внимание Дмитрий Крутой. Он отметил, что для каждой из





вали. Предприятия рушили. У меня отец работал на заводе, мама на фабрике — все распалось. И то, что сейчас все восстановлено и работает, вызывает гордость за наше государство. Все было создано на благо народа, — считает Елена Муха.

## Качество отменное. Никаких вопросов!

На «Марафоне единства» в Пинске команда «МАЗ-СПОРТавто» также представила свой гоночный автомобиль. Запаркованный возле Ледового дворца, он вызвал небывалый ажиотаж среди пинчан. Сергей Вязович ответил на многочисленные вопросы пришедших посмотреть на это чудо техники:

— На гонках в целях безопасности скорость у нас ограничена по правилам до 140 километров в час. Но этот МАЗ может разогнаться до двухсот.

Посетители экспозиции расспрашивали буквально обо всем. Сергей Вязович подробно остановился на отечественных шинах:

— Раньше были зарубежные шины. Попробовали белорусские и были приятно удивлены. Качество отменное. Весь 2023-й, а также прошедший период 2024 года проехали на этих колесах. Никаких вопросов! Как оказалось, наша продукция безупречна. Летаем на этих шинах, зависем, приземляемся. У них индекс скорости — 90 километров в час, а спокойно выдерживают 140 километров.

## Развлечения на любой вкус

В это время на спортивной площадке юные пинчане ставят свои рекорды: для детей были организованы различные спортивные активности — от футбола до бокса. За интеллектуальную часть праздника отвечали местные учебные заведения, которые рассказывали о том, чему и как сегодня учат

В городе много церквей, костелов, синагог. Это фактически Беларусь в миниатюре, исторический пример единства нашей нации.

В Пинске, несмотря на все войны, которые в той или иной степени оставили след, сохранилось большое количество памятников истории, отметил Глава Администрации Президента. Он обратил внимание, что Пинск занимает второе место в республике по количеству таких памятников, уступая только Гродно.

Дмитрий Крутой также подчеркнул, что в Пинске родилось очень много известных людей. В частности, он остановился на личности Саймона Кузнеца, лауреата Но-

дочки, показывать самобытные и необычные таланты, обратил внимание Дмитрий Крутой. Он отметил — после попытки госпереворота в 2020 году в головы белорусов настойчиво насаждалась мысль о том, что наша культура вот-вот развалится:

— Потому что будто бы лучшие представители бежали из страны. Эти «лучшие представители», годами работая на государственных концертах, получая бюджетное финансирование, оказались первыми, кто свою страну предал. Они убежали, и освободилось много ниш. Появилась целая плеяда молодых талантливых артистов, которые сейчас активно продвигают нашу культуру и традиции.

## С глубоким смыслом

Программа концерта «Время выбрало нас» получилась разнообразной.

Пинчане смогли насладиться не только вокалом,

но также инструментальным исполнением музыкальных произведений, оригинальными хореографическими композициями и талантливым чтением стихов. От проникновенности некоторых номеров у зрителей щемило сердце. Один из таких — «Память» — авторства композитора Александра Сухарева, солиста Молодежного театра эстрады. Он рассказал журналистам подробнее о создании песни:

— Она посвящена моим дедушке и бабушке. Дедушка был защитником Бреста — так наша семья оказалась в этом городе, я там тоже вырос. Когда писалась композиция, я вспоминал о них, о том, благодаря кому я и мои родители появились на свет.

## Говорят известные уроженцы Белорусского Полесья

**Игорь ЛУЦКИЙ**, член Совета Республики, председатель правления ЗАО «Второй национальный телеканал»:

— Мы, полешуки, что уж тут скрывать, люди с гонором, но я бы сказал напористые: если поставили цель — дойдем до конца! Трудолюбивые — это тоже про нас. Много лет назад я уехал учиться в столицу. Тогда, в 1990-х, я хорошо помню эту неопределенность и даже, наверное, страх перед будущим. А сейчас смотрю на детей своих, на молодежь нашу и даже немного завидую: сколько у них возможностей для старта! У нас есть все для того, чтобы жить на нашей родной земле! Главное — сохранить это и передать нашим детям! Сможем? Конечно, сможем!

**Игорь КОЛБ**, главный балетмейстер Большого театра Беларуси:

— Пинск — моя судьба. Где бы ни был, в каком бы уголке мира ни оказался, я понимаю: принять очень важное решение — в творчестве или жизни — я могу именно здесь. Сегодня ощущаю колоссальную поддержку Президентом Республики Беларусь любого творческого начала. И я горд тем, что я из Пинска, горд тем, что я белорус.



Говорить то, что мы думаем о войне, можно очень долго. Но когда я был маленьким, спрашивал дедушку о войне — он был немногословен. Хотелось бы меньше говорить в обыденной жизни об этой теме, но мы всегда помнили о тех страшных событиях. Память — это наша святыня, то, без чего невозможно будущее. Особенно это важно знать нашей молодежи.